

旅游配套设施落后,保护性措施失灵

# 投资千万保护修缮山陕会馆

本报聊城4月26日讯(记者 刘铭 通讯员 王民 杜可伟)26日,记者从市发改委了解到,经国家文物局批准,山陕会馆将于近期进行安全保护设施建设,总投资达1000万元,将在会馆内各殿堂布置探测器,并对相关附属设施进行改建。

## 设施落后会馆保护难

聊城市博物馆馆长宋茜介绍,山陕会馆内目前没有专门的消防控制室,缺少保卫科和值班室,现有的消防设施、安防设施、监

控设施是2001年投入使用的,到现在已经使用了10个年头,各种设施老化问题严重。“比如说报警,经常存在漏报、误报,监控镜头也不清晰。”宋茜说,按照消防规范要求,会馆内缺少消防通道,消防车通行是个很大的问题。

现在的会馆管理用房为砖混结构,建设年代久远,木质门窗已经老化,用电线路、取暖设施存在安全隐患,经过多次返修仍然无法满足正常工作需要。会馆围墙建设年代较早,青灰砖风化严重,部分围墙已经不能起到维护作用,影响了会馆的整体面貌而且会馆保护

范围和建设控制地带内,建有大量民房,有的民房离会馆不到5米,给会馆的保护带来了严重的压力。

另外,会馆内的卫生间面积过小,人员使用频繁,且为旱厕,周围下水道经常堵塞,造成排水系统无法正常排污。每到旅游旺季时,厕所气味极其难闻,严重影响了会馆参观人员的心理情绪及聊城卫生城市形象。为此,按照总体规划,将对山陕会馆安全保护设施等进行全面改建。

## 会馆殿堂全装探测器

宋茜说,根据最新改建方案,看护管理用房、消防控制室、监控室、警卫室、机井房、水冲式旅游厕所及消防通道等建构建筑物的建设,会馆内安全防范系统、消防系统设施的更新等将全面展开。

将在会馆新开辟的南院建设单层建筑,总建筑面积为700平方米,分为看护管理用房、消防控制室、监控室。在北跨院建设单层警卫室一座,同时配套建设水、电、通讯等基础设施,并进行周边绿化。

会馆内火神殿、关帝殿、财神殿、南献殿、中献殿、北献

殿、春秋阁、北看楼、鼓楼将安装布置探测器、门磁开关、声波探测器,与报警按钮、对讲电话等设备并连成网,实现对各殿的安全防范。

将在北院及南院修建消防通道,路宽为6米,平时作为会馆主干道使用。会馆四周要修建围墙1000米,全采用仿古砖石。在南跨院南端建设1座冲水厕所,设置无障碍设施。

据了解,该项目总投资为1000万元,其中中央专项资金300万元,聊城市财政承担700万元,将于近期开工建设,建设期为1年。

## 喜领书籍

4月26日,山东老区经济文化建设促进会向聊城市捐赠高中教辅书活动在水城中学举行,全市10所高中学校获赠教辅书近5万册,价值104万元。图为水城中学高一(3)班的学生领到了新书,十分开心。

本报记者 李军 摄影报道



## ○头条链接

### 改建修缮利于大运河申遗

本报聊城4月26日讯(记者 刘铭 通讯员 王民 杜可伟)“运河沿岸古建筑的改建修缮将有利于京杭大运河申遗。”市博物馆馆长宋茜说。

据了解,与山陕会馆保护性建设项目一起获得批复的,还有临清运河钞关保护性建设项目,将投资900万元对钞关进行保护性建设。项目主要建设保护管理设施、科普教育设施等,并对钞关实施环境整治工程。

临清运河钞关是明清两代中央政府设于运河督理漕运税收的直属机构,也是目前仅存的一处运河钞关,和山陕会馆同是全国重点文物保护单位。“近几

年,聊城对运河聊城段部分河道上的大小码头等水利工程建设、沿线重要文物建筑等项目进行保护、修缮,光城区就有48项遗产点列入大运河遗产山东聊城段保护规划,项目的实施对京杭大运河申遗将起到一定促进作用。”宋茜说。

宋茜介绍,国家文物局日前召开大运河保护和申遗工作会,聊城的临清片区、东昌府运河大小码头、阿城盐运司以及部分节制闸列入“全国大运河申报世界文化遗产预备名单”中的“立即列入项目遗产点”名单。而大运河申遗也列出了时间表,力争2014年列入世界遗产名录。



## 陈集乡婚育新风纳福致富

东阿县陈集乡计生办 徐海英

“我先说说我这个‘上门女婿’是如何发家致富,如何孝敬岳父母的吧……”,东阿县陈集乡朱北村的上门女婿高峰说。这是近日在该乡计生办举办的“树婚育新风,建幸福家庭”致富带头人、有女无儿户座谈会上发生的一幕。致富户代表们纷纷自豪地介绍致富经验。像这样的座谈会在东阿县陈集乡每年至少召开两次。近年来,该乡婚育新风致富典型和幸福家庭也如雨后春笋一样不断涌现,这得益于计划生育村规民约的完善和各项优先优惠政策的落实,带动一

方百姓的婚育观念发生着根本性转变。婚育新风氛围浓,近年来,该乡坚持婚育新风活动与建设文明幸福家庭结合,把婚育新风引进千家万户。一是美化环境,投资20余万元在乡驻地及各村主要街道设立了精致美观的高档计生宣传牌40块,灯箱50余个,制订了有关“移风易俗、男女平等”的标语200余条,营造良好的舆论氛围。二是广泛宣传,充分利用广播喇叭、宣传栏、黑板报、婚育文化一条街等,大力宣传党的计生政策,提高婚育

晚育、三是典型带动,每年组织少生快富户到各村进行巡演,以群众身边人身边事现身说法的方式,教育引导广大群众自觉实行计划生育。

帮扶政策暖民心。2010年,该乡30个村重新修订完善了计划生育村规民约,重点完善婚育新风、男女平等和计生优先优惠奖励政策。乡和村在制定政策、发展经济项目、发展党员、当兵、入学、就业、新型合作医疗、宅基地划分、扶困济贫等方面都对计生户给予优先优惠,优先向计生户提供致富信息和技术,帮助其脱贫致富。该乡曹屯村双女户王风芝,在村计生协的帮助下,建起了面条加工厂,年收入达到15万元。

移风易俗幸福多。为纠正农村红白事大操大办的现象,该乡各村都专门成立了红白理事会,理事会由村老干部、老党员、计生协会理事和一些村中比较有威望的老人组成,对全

村的红白喜事尤其是丧事,统一标准、统一办理。为改变广大农村重男轻女的习俗,村规民约中明确规定,上门女婿和本村村民享受同等待遇,并在划分宅基地、承包土地等方面给予优先照顾。该乡朱北村的上门女婿高峰1989年嫁人只有两个女孩的朱凤芹家,婚后,村两委积极的为高峰办理了落户手续,并优先提供了小额贷款,帮助其发家致富。现在高峰一家,家庭和睦,幸福的日子比比皆是。乡、村还通过开展“星级文明户”、“好婆娘”、“好媳妇”评选活动,不仅大大改善了婆媳关系,还明显提高了妇女地位,真正使妇女顶起半边天。目前该乡村里的大多儿媳都外出挣钱,婆媳在家照顾孩子也成为一种风气,再也听不到婆媳打架的声音,处处欢声笑语,儿媳孝敬婆婆,婆婆疼爱儿媳。打造出人人相爱,相互尊敬的和谐氛围。



## 寻找100名白癜风患者 治疗白癜风山东民间有奇人



通知:著名白癜风专家赵健将于5月4日亲临聊城市座谈一天免费检查同时开展买药赠药活动,望新老患者准时参加。当天有礼品免费赠送。

在山东济宁地区很多人都知道从部队转业的李兆福先生,自幼酷爱中医,一生

淡泊名利,专攻白癜风顽疾,他依据维药理论和民间验方自主研发以稀有植物菟丝子为主要成分,成功研制出国药准字Z20063524新药菟白巴布制剂和白立消,填补了我国治疗白癜风领域的空白,09年被各大医院推荐为白癜风一线用药。

2011年李兆福率先提出治疗白癜风先诊诱因,白癜风病因较复杂,目前还没有明确具体的病因,但诱因却相对确定,如局部创伤、精神紧张、免疫力低下、微量元素缺乏等。根据这一理

拨打3124512 免费索取  
(点亮色彩,放飞心情) 白癜风康复手册。

## 口腔溃疡 扁平苔藓 白塞氏病 长期复发难愈——怀疑是恶变怎么办?

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1~2次。虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是小小毛病,所以一直都按单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且有口腔白斑(口腔癌前病变)的临床特征。专家提醒,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。

齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医科研基地之一,自1986年起,组成了以国内数

十名专家教授的专家团队,根据口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病的发病机理,并在长期的临床实践中,精选出几十位名贵中草药,研制出新型纯中药口疮败毒胶囊,该药以可喜的治疗效果获国家药品监督管理局的认可并获准上市。口疮败毒胶囊截止到2009年12月31日,治愈患者已突破41098例,已让众多患者重拾信心,恢复健康幸福生活。口疮败毒胶囊在对治疗口臭、复发性口腔溃疡、扁平苔藓、白塞氏病等急慢性口腔粘膜疾病具有独特的疗效。

“详情登陆官方网站查询: www.qlkq120.com”

省医保定点单位 新农合定点单位

本期重点推荐专家:齐鲁中医药研究院济南泉城医院中医口腔科 靳成荷教授

预约电话: 0531-88190333



地址:济南市解放路3号(山东省食品药品监督局东200米即是)